e

UNIVERSIDAD DE CHILE .
FACULTAD DE CIENCIAS FISICAS Y MATEMATICAS,
DEPARTAMENTO DE CIENCIAS DE LA COMPUTACION

CC61S Arquitectura de Sistemas de Alta Disponibilidad

Control N°2

Prof.:  César Guerrero S.
Tiempo: 90 min.
Sem.: 2004/ 01

1) Que justificacion o ventaja tiene la regla (de los20 principios) de Reusar
Configuraciones. Nombre tres ventajas [1.0 ptos]

(a) facil de dar soportes.Es la misma matriz de aplicaciones.

(b) Pre-testeada.

(c) Experiencia en su distribucion y propagacion al “resto del mundo”.

(d) Se pueden realizar compras por volimenes de HW y SW.

(e) Manejo de un stock de repuestos locales.

(f) Uso de softaware como JumpStart, Kick Start, Soft.de Blade Server
(9) Se acepto cualquiera ventaja bién justificada.

2) En que caso justificaria la compra de un Software de respaldo en vez de usar los
comandos provistos por el sistema operativo para respaldar. [1.0 ptos]

(a) Necesidad de respaldos centralizados.

(b) Diversidad de Sistemas operativos.

(c) Subutilizacion de dispositivos de hardware.

(d) Respaldos de condiciones especiales: archivos abiertos, Bdatos, Correos.

3) Para que sirven los discos Hot Sparey Hot Swap. [1.0 ptos]

(a) Hot Swap: Tecnologia de discos que se retiran o instalan “en caliente”. Es
decir, sin bajar los sistemas y sin impacto en el servicio.

(b) Hot Spare: Nomenclatura de discos que estan instalados y disponibles para
ser usados en caso de falla de otros discos. Son tipicos como discos stand-by de
un RAID5 en que reemplazan y reconstruyen “en caliente” el disco que falla.

4) Cuales son los tres niveles de Raid mds usados. Cual recomendaria para un sistema
critico con altas escrituras durante procesos batch nocturnos pero sélo lecturas en el
dia. [1.0 ptos]



(a) RAID 0, RAID 1, RAID 5. Las otras variaciones son sélo combinaciones de
estas o "“inventos” de vendedores de hardware.

(b) La pregunta sin querer quedé con un grado de ambigiiedad que permitio
respuestas abiertas, asi que en general se evaluaron bién la mayoria de las
respuestas bien justificadas. La respuesta ideal, considerando el aspecto
economico de la inversion era un RAID 5: lento para escrituras (pero se
realizaban de noche) y rapido para lecturas (en el dia); con fdcil recuperacion
ante fallas; y a un costo mucho mds rentables que un mirror o raid 1 (pese a la
ambiguo de enunciado de los 29 alumnos, 11 justificaron el RAID 5)

5) Porqué en un RAID 5sdlo puede fallar un dnico disco. Explique. [1.0 ptos]

El RAID 5, distribuye en cada disco del arreglo una paridad basada en el
algoritmo XOR. Por lo tanto, ante la falla de un disco es capaz de calcular por
complemento el bit faltante. Sin embargo, dado la naturaleza del XOR, ante la
falla de dos discos no puede discriminar entre un O xor 1y un 1 xor O

6) Porqué se mencioné que las Granjas Web (balance de cargas) ofrecen solo
escalabilidad pero no necesariamente un mecanismo de Alta Disponibilidad. [1.0 ptos]

En una granja de servidores, un conjunto de N servidores todos configurados de
la misma manera ofrecen un servicio a través de un balanceador de carga (por hw
o sw). Este mecanismos ofrece escalabidad horizontal ante necesidades de
potencia de ejecucion de procesos. Desde el punto de Alta Disponibilidad no
contemplan en su def. de arquitectura elementos de hardware redundantes en
cada nodo o topologia, ni por sobre todo tampoco el concepto que un tiempo de
respuesta lento o mds alld de lo comprometido en un SLA también es considera un
downtime. En este dltimo punto, si falla un server de la granja, este es sacado
automaticamente y la carga distribuida, con la consiguiente sobrecarga de
trabajo, en los restantes servidores, lo cual podria impactar el tiempo de
respuesta del sistema en su totalidad y en la practica no cumplir con un tiempo
de respuesta minimo establecido en un SLA.



